

借庫加碼迎通脹 最高8.8億

紅磡觀音廟最熱鬧 千名善信排隊輪候

香港文匯報訊(記者 聶曉輝、郝君兒) 財政司司長曾俊華新公布的財政預算案,你獲派多少粒糖?不夠,不要緊,觀音開庫為善信帶來希望。昨日數千名市民藉每年一度觀音開庫的日子,到全港各間觀音廟「借庫」,因應通脹升溫,最高庫錢利是也「加碼」,最受歡迎的紅磡觀音廟最高利是高達8.8億元,吸引大批善信前往。有借庫的中產人士表示「財爺」派糖不足,惟有轉向觀音求財,亦有市民指以前經常轉工,早年開始借庫工作環境即穩定,故每年借庫,但求一切順利。

農曆正月廿六日是每年一度的觀音開庫大日子,紅磡觀音廟、銅鑼灣大坑蓮花宮及筲箕灣天后廟等供奉觀音的廟宇,按傳統在昨晚11時起至今天開放予善信向觀音借庫。香港通脹高企,今年最高庫錢利是也同樣「加碼」,大坑蓮花宮及筲箕灣天后廟今年「加碼」至6億元,紅磡觀音廟最高借庫額更達8.8億元,最低借庫額也達300萬元。

農曆正月廿六日是每年一度的觀音開庫大日子,紅磡觀音廟、銅鑼灣大坑蓮花宮及筲箕灣天后廟等供奉觀音的廟宇,按傳統在昨晚11時起至今天開放予善信向觀音借庫。香港通脹高企,今年最高庫錢利是也同樣「加碼」,大坑蓮花宮及筲箕灣天后廟今年「加碼」至6億元,紅磡觀音廟最高借庫額更達8.8億元,最低借庫額也達300萬元。

香,再到庫屋抽取大利是。排頭位的陳先生,早於上周五與朋友到場排隊。他表示,從未借庫,「只是今年財政預算案太令人失望,強積金注資退休後才受惠,煙稅又大幅增加,財爺幫不上忙,惟有向觀音求助。」從事藥材生意的陳先生表示,目前藥材來貨價升幅驚人,希望求財健康,今年生意一切順利。

張小姐則於昨午4時多到場,去年借庫求得1.8億元。她表示,作為中產不太受惠於預算案:「綜援都有雙糧,中產卻沒有太多糖。」今年向觀音借庫不拘多寡,最重要是祈求健康。與丈夫一同借庫的李太則表示,早年爆發金融海嘯時因經濟欠佳,觀音開庫時人山人海,對比下今年人數較少,昨到場主要求家宅平安。

香燭成本升 競爭不加價

在紅磡觀音廟附近售賣香燭的黎小姐表示,每年觀音開庫都是做生意的好時機,已額外安排7至8人到店內幫忙,昨日開庫剛好遇上周日假期,感覺較往年熱鬧。她表示,雖然香燭成本今年隨通脹上升,但因現場愈來愈多商戶競爭,故不敢加價。

玄學家麥玲玲提醒市民,借庫必須誠心,祈求時應向觀音求正財才會靈驗,絕不能求股票、賭博等偏財,成功借庫後,翌年借庫前也必須要到廟宇還神。



昨晚紅磡觀音廟外十分熱鬧,近千名善信到場向觀音借庫。香港文匯報記者彭子文攝



紅磡觀音廟附近的吳錫店趁機大做生意。香港文匯報記者彭子文攝

薛漢宗指流浪貓狗會衍生衛生及滋擾問題,呼籲市民飼養寵物前三思。

香港文匯報記者 曾偉龍攝

漁署年捕萬隻流浪貓狗

香港文匯報訊(記者 曾偉龍) 港人飼養數以十萬計寵物,但不是每名主人都能對寵物從一而終,不捨不棄。漁農自然護理署的調查發現,66.2%受訪市民認為主人普遍沒有時間照顧寵物,引致飼養問題;其次60.9%人認為主人不能照顧寵物直至終老。每隻未絕育的流浪貓狗,1年可以繁殖12至15隻貓狗幼兒,造成衛生及滋擾問題,漁護署每年捕獲約1萬隻流浪動物。

66.2%認為主人無暇理寵物

漁農自然護理署委託調查公司於1月訪問302名市民,其中約一半沒有飼養寵物,其餘則是寵物主人。調查發現,66.2%人認為主人普遍沒有時間照顧寵物,引致飼養問題,如主人未能照顧及約束寵物,可能會對鄰里造成滋擾,寵物甚至隨處便溺,衍生衛生問題。其次60.9%受訪者認為,主人未能照顧寵物至終老,出現遺棄寵物的問題,更造成流浪貓狗。

漁農自然護理署助理署長薛漢宗表示,寵物並非玩具,市民飼養前應考慮清楚,必須承擔照顧寵物10至15年的責任,遺棄寵物會衍生流浪貓狗問題,流浪貓狗有可能被汽車撞傷,沒有接種疫苗亦容易生病,也可能亂吠或追趕途人,造成滋擾。

每隻貓狗年繁殖12隻幼兒

漁護署每年捕獲約10,000隻流浪動物,雖然數字持續下降,但每隻沒有絕育的流浪貓狗1年可繁殖12至15隻貓狗幼兒,衍生滋擾和衛生問題。薛漢宗又表示,未來1至2年會與愛護動物團體合作,為捕獲的流浪狗進行絕育手術。但他指出,流浪狗繁殖速度太快,而且戶外的地形和地貌情況難以掌握,根據外國的經驗,該項絕育計劃的成功例子不多。

舊照結緣 中英街港警邊防敘舊

▲姚志明、張求華、鍾軍在沙頭角模範中隊榮譽室老照片前合影。

香港文匯報 深圳傳真



香港文匯報訊(記者 郭若溪,通訊員 馮立峰、莫譽、江波 深圳報導)「日出沙頭、月懸海角」。1985年,一張攝影師「偷拍」而得的黑白相片,記錄下中英街一街兩制時期寶貴的一幕:在中英街3號界碑前,沿着邊界巡邏的皇家香港警察,與屹立不動的邊防士兵同時出現在相片裡,天天見面卻不相識。在多方共同努力下,相片中的香港警察、邊防士兵和攝影師昨日在26年前記錄歷史的地方「重走中英街」。

當差36年的香港警署警長姚志明,在香港回歸前曾兩度駐守中英街。上月15日,在嶺南大學教授劉永

的指引下,他再踏中英街,將自己駐守中英街時穿過的警服、警徽、肩章及收藏了近44年的銀雞繩,捐贈給鹽田區中英街博物館。

博物館館長孫青說,這是首次有人以個人名義捐贈警服給博物館。「知道自己的照片出現在博物館裡,讓世人參觀,很意外也很激動。」姚志明說,「同時捐獻的銀雞繩,是我1967年進入香港警察學校,表現優秀所獲得的獎勵。」

偷拍原創者 講述經歷

姚志明表示,26年來,他從不知道有這張相片。他說,當年的中英街不論哪邊的人都不准拍照,如果拍照被發現則會被拘捕,從照片角度推斷應該是站在深圳方「偷拍」的。照片的拍攝者,原深圳攝影家協會主席何煥友則透露,為了能同時拍到雙方警員,自己不但多次蹲點,還特別跟邊防士兵打招呼,請他們在界碑附近稍稍停頓,等香港警察巡邏至界碑附近時再迅速拍。相中另一位香港警察,花名「馮峰」,原住於粉嶺長樂村,現或已移民海外。而照片中的兩位邊防士兵均已離開部隊,鍾軍在深圳寶安龍華保安公司上班,張求華則在韶關樂昌老家居住。

悼念中國民主革命先驅、香港興中會首任會長楊衢雲逝世110周年

- | | | | |
|----------|---------|---------|----------|
| 楊協生(亭店) | 楊宏華(順昌) | 楊天相(湖格) | 楊榮泉(湖格) |
| 楊其仁(菲上宅) | 楊清爽(上宅) | 楊耀明(蓮潭) | 楊鵬飛(后官聘) |
| 李天元(三源) | 潘朝鵬(三源) | 姚榮華(錢倉) | 黃奕桐(攝影) |

敬悼

(排名不分先後)

聞

先慈陳燭餘女士於主曆二零一一年二月十五日在上海魂歸天國

遺體奉移香港殯儀館治喪謹定於主曆三月三日(星期四)下午五時在該館設靈並於三月二十五日(星期五)下午三時三十分假座花園道聖約瑟教堂舉行追思彌撒 哀此訃

孝男 龐超貽 媳 李鴻蓓

龐建貽

孝女 龐寵貽 婿 阮克文

龐卓貽

孫男 龐奕恆

孫女 龐奕晴

外孫男 阮永康

外孫女 阮永琦

龐茗瑜

親屬繁衍 恕未盡錄

治喪處: 香港殯儀館

地址: 香港英皇道六七九號

電話: 二五六一五二二六—八

香港文匯報訊 香港死因庭正就馬尼拉人質事件展開研訊,菲律賓駐港副領事麥嘉柏昨日表示,菲律賓政府從來沒有向被香港死因庭傳召的證人施壓,令證人未能來港作供。至於死傷者的賠償問題,菲律賓政府樂意聽取家屬意見。

馬尼拉人質事件死因研訊已進行了2星期,死因庭向菲律賓方面發出116張證人傳票,已有72人確認不會來港作供,法庭只能讀出他們向菲律賓警方錄取的口供,包括旅遊巴士司機盧邦。麥嘉柏昨日出席一個公開活動時強調,菲律賓當局沒有向證人施壓,「沒有向他們施加任何壓力,他們是否願意來港,這個完全是他們個人的決定。」

副領事稱菲無向證人施壓